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Sayı;

Tarih:

23451TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş

tarafından Anayasanın 98. ve İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 21.01.2025

DiMn KENT(A^AN'

Şanl^fa Milletvekili

Çocuğa yönelik istismar vakalan, giderek artmakta bımlarm bir kısım basm ve yargı

merciilerine yansırken bir kısmı ise ortaya çıkartılamamaktadn:. Son olarak Elazığ’da ortaya

çıkan istismar vakasında, 12 yaşmdaki bir kız çocuğu okulda fenalaşarak sağlık ocağına

götürülmüş, hamile olduğu anlaşılarak istismara uğradığı tespit edilmiştir.

12 yaşmdaki kız çocuğu, “ilçedeki okulda eğitim gördüğü için ve kendi evleri köyde olduğu

için haftasonlan ailesinin de karanyla anneannesinin ilçeye yakm evinde kaldığını, istismarın

bu evde dayısı tarafından gerçekleştiğini ve birden fazla kez olduğunu, korktuğu için kimseye

söyleyemediğini” söylemiştir. İstismar faili dayı ise suçlannı itiraf etmiş ve tutuklanmıştır. 5.5

aylık hamile olduğu tespit edilen çocuk Diyarbakır’a sevk edilerek gebeliği sonlandınimıştır.

Bu bağlamda;

1. Mağdur kız çocuğımun bedensel, psikolojik ve sosyal sağlığı ne durumdadır? Yaşadığı

şiddet ve istismar sonucunda gerekli destek ve bakım verilmiş midir?

2. Çocuk güvenli bir şekilde Bakanlığınız tarafmdan koruma altına alınmış mıdır?

Koruma karan geçici midir, sürekli midir? Bakanlık konuyla ilgili başkaca hangi

tedbirleri ahmştır?

3. 12 yaşındaki bir kız çocuğu aylar bo5aınca istismara maruz kalmış olmasına rağmen

bugüne kadar tespit edilmemesinde herhangi kişi veya kurumlann ihmali var mıdır?

4. Fail hakkmda açılan soruşturmaya Bakanlığınız dahil olmuş mudur, etkin soruşturma

ve incelemelerin yapılması için hangi adımlar atılmıştır?
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5. Fail erkeğin bulunduğu ilçe, köy ve çevresinde başkaca çocuk veya kadınlara yönelik

istismar veya cinsel saldırıda bulunup bulunmadığına dair soruşturma yapılmakta
mıdır?

6. Bakanlığmız, okul çağmda çocukların istismar ve şiddete maruz kalmalan halinde

korkmadan ve erken biçimde tespit edebilmeye yönelik hangi çalışmaları yapmakta,

ne tür tarama, tespit tedbirleri alınmaktadır?

7. Okullarda şiddet ve istisman anlamak, tespit etmek ve özellikle çocuklann yetkililere

kolayca ve korkmadan, anlaşılır şekilde ulaşabilmelerini sağlayacak mekanizmalar

kurulması için Millî Eğitim Bakanlığı ile yapılan bir iş birliği, proje veya çahşmamz
var mıdır?


